

Notas de la vida local

Ecología de sociedad

VIAJES

Ayer se embarcó para Alemania, donde permanecerá algún tiempo, nuestro distinguido amigo y culto compañero en la Prensa don Matías Real.

—Ha regresado de Las Palmas el teniente auditor don Lorenzo Martínez Fussat.

—A Las Palmas ha regresado don Santiago Peñate.

—Hizo ayer viaje a Londres el ex alcalde del Puerto de la Cruz don Isidoro Luz Cárpenter.

—Ha regresado de la vecina isla nuestro distinguido amigo el notario don Francisco Lovaco.

—Marcharon a Las Palmas, don José Rodríguez, don Manuel Toledo, don Pedro Morales, don Juan Gil, don Nicolás Montesinos, don Gundemaro García, don Lorenzo Marrero, don Adolfo Díaz, don Luis Hernández y don Enrique Pérez.

—De su viaje a la vecina isla, regresó en la mañana de ayer nuestro amigo don Luciano Alfonso.

—Para San Sebastián de la Gomera, hicieron viaje don Antonio García, don Diego García, don Luis Sánchez, don Julián Poveda y doña Gloria Feria.

—Ha regresado de Hermigua (Gomera) el joven don Pedro Paz Plasencia.

ESTUDIANTES

Con calificaciones de Sobresaliente y Matricula de Honor, ha terminado el quinto año de Bachillerato, la bella y aprovechada señorita María Mercedes Martínez Moreno-Luna, hija de nuestro distinguido amigo don Juan José Martínez Arce.

Reciba nuestra sincera felicitación.

BODAS

Para fecha próxima se anuncia en esta capital el enlace matrimonial de la bella señorita Eloísa Rodríguez Sánchez, con nuestro

distinguido amigo el joven abogado don Ernesto Roselló del Río.

ENFERMOS

En esta capital se encuentra enfermo, de algún cuidado, nuestro distinguido amigo el culto escritor y teniente coronel de Infantería don José Pérez Andreu.

Hacemos votos por la rápida mejoría del brillante literato, por cuya salud tanto se interesan sus numerosos amigos y compañeros.

—Se encuentra completamente restablecido de su enfermedad, el joven don Leocadio Liarena Dévora.

—Aunque no de cuidado, guarda cama en esta capital, afectado por una afección gripal, nuestro respetable amigo don Juan Febles Massieu.

NECROLOGIAS

Ha dejado de existir en Las Palmas don Jacinto del Rosario Santana, excelente tipógrafo, que contaba con numerosas amistades y simpatías en dicha ciudad. E. P. D.

—También ha fallecido en Las Palmas, don Carlos Cabrera Agudo, tipógrafo de los talleres de nuestro colega "Hoy", de aquella ciudad.—E. P. D.

—Tras prolongados padecimientos ha fallecido en La Laguna, la respetable señora doña Francisca Rodríguez Tomé, cuya muerte ha sido muy sentida por las bellas cualidades personales que atesoraba.

Enviamos a su viudo, hijos, hijos políticos y demás apreciables familiares de la extinta, nuestro más sentido pésame.

PETICION DE MANO

Por don Luis Gómez de Barreda y de León, y para su hermano, el teniente de Caballería don Fernando, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Rosario de Gueñala y Solano, hija de nuestro estimado amigo don Fernando. La boda se celebrará en breve.

¿Ya no hay seguridad personal?

El atraco de anteanoche en la calle de Imeldo Serís

A las diez y media de la noche, el domingo último ocurrió en la calle de Imeldo Serís, de esta capital, un atraco a mano armada, que está siendo objeto de comentarios.

El joven Ramón Pérez Correa, de 25 años de edad, soltero, jornalero y natural y vecino de Santa Ursula, al cruzar anteache por aquella vía le salieron al encuentro dos jóvenes armados de pistolas, que le obligaron a colocar las manos en alto.

Después hicieron que les entregara el dinero que llevaba encima, cuya cantidad ascendía a cuarenta pesetas.

Una vez desvalijado, le ordenaron que entrara en un zaguán, y los atracadores se dieron rápidamente a la fuga.

Pasados algunos momentos, Ramón se dirigió a la Comisaría de Policía, y después de denunciar el hecho salió acompañado de varios agentes de la autoridad, para ver si en los bares, cafés, etc., encontraban a los atracadores. Todas las pesquisas resultaron infructuosas.

Ramón Pérez Correa ha dicho que, en unión de otros amigos, fué de excursión al pueblo de San Andrés, y que al regresar a esta capital decidió quedarse en Santa Cruz para divertirse.

Con relación a los atracadores, dice que iban bien trajeados; que uno de ellos era de pequeña estatura y que ambos llevaban pistolas.

El Juzgado de Instrucción tomó declaración ayer a Ramón, ratificándose éste en todos los extremos expuestos.

Sección religiosa

SANTORAL

Santos de hoy.—Marcelino, Pedro, Erasmo, Fotino, Sancio, Veleo, Epágato, Maturó, Póntico, Bilibides, Atalo, Alejandro y Blandina, mrs.; Eugenio, p. y Nicolás Peregrino, cf.

Santos de mañana.—Pergentino, Laurentino, Luciliano, Claudio, Ipacio, Pablo, Dionisio y Paula, mrs.; Clotilde, reina; Isaac, Cecilio, Lifardo y Davino, cfs. y Oliva, vg.

CULTOS

Parroquia de Nuestra Señora de la Concepción

Miércoles 3.—A las siete y me-

dia, Misa rezada, por doña Matilde Toledo (q. e. p. d.)

A las ocho, Misa rezada, por don H. Lecuona (q. e. p. d.)

A las ocho y media, Misa rezada por doña J. Palazón (q. e. p. d.)

A las seis y media de la tarde, el Rosario y lectura espiritual

Parroquia de San Francisco de Asís

A las ocho, Misa rezada en San Antonio por el alma de don Néstor Torres Laserna (q. e. p. d.)

A las ocho y media, Misa cantada a Nuestra Señora de Candelaria.

A las ocho y media Misa de promesa en el Carmen.

Instrucción Pública

Escuelas vacantes

En esta Sección Administrativa de Primera Enseñanza se nos comunica que, de acuerdo con lo que previene el decreto de 20 de diciembre de 1934, sobre provisión de escuelas vacantes por maestros interinos, se hace constar que hasta el día de la fecha existen las siguientes vacantes:

Escuela unitaria de varones número 2, de Adeje, cuya vacante sólo será hasta el 1 de agosto, por vencer en esta fecha la licencia de tres meses que se concedió al maestro propietario.

Unitaria de hembras, de Tazo, Vallehermoso (Gomera), vacante definitiva.

Estas vacantes se adjudicarán el día 5 de junio actual.

Mobiliario escolar

Ha sido abierto un Concurso para la adquisición de mobiliario y enseres con destinos a escuelas nacionales, por valor de 200.000 pesetas.

La Dirección general de Primera Enseñanza fijará los modelos y tipos que hayan de servir de bases para acudir a los referidos concursantes.

Corrida de escalas

En la corrida de escalas correspondiente al mes de abril ascenden los maestros y maestras siguientes: maestros: a ocho mil pesetas, don Manuel Carnero, número 369 del escalafón general del Magisterio; a siete mil, don José M. Pérez, número 905; a seis mil, don Benito Jalagán, número 1.700; a cinco mil, don Bienvenido Vargas, número 3.308, y a cuatro mil, don Ursiciano Samavilla, número 13.150 del escalafón. Maestras: a ocho mil pesetas asciende el número 365 del escalafón, doña Luisa García; a siete mil, doña Abilia P. Maestro, número 916; a seis mil, doña Eustaquia Campos, número 1.740; a cinco mil, doña Consuelo Rohllán, número 3.330, y a cuatro mil pesetas, doña Ana Gámez, número 14.250.

Vida judicial

Señalamientos

Para el próximo miércoles, día 3, a las diez de la mañana, está señalada la celebración del juicio seguido en el Juzgado de Instrucción de esta capital contra Antonio Alvarez Lugo, por lesiones, hecho ocurrido en los primeros días de mayo último.

También para el mismo día 3, está señalada la vista del juicio de menor cuantía procedente del Juzgado de la Orotava, seguido por María García Luis contra Francisco García y García y otros.

La defensa estará a cargo del letrado don Benigno Mascareño.

También para el día 4 del corriente está señalada la vista de la causa seguida en el Juzgado de Instrucción de la Orotava contra Manuel Delgado, por tenencia ilícita de armas.

Asimismo, se celebrará en esta Audiencia el día 4 el juicio por sustracción de dinamita contra Ma-

nuel Gutiérrez Afonso en causa seguida en el Juzgado de La Laguna.

Defenderá al procesado el letrado señor González de Mesa.

Sentencia

La Sala de lo Criminal de esta Audiencia ha dictado sentencia por el delito de lesiones en causa procedente del Juzgado de Instrucción de La Laguna, contra Eufrasio León Acosta.

Se condenó al procesado a la pena de un mes y un día de arresto mayor, habiéndosele puesto en libertad por tener ya cumplida la condena.

La defensa estuvo a cargo del abogado señor Sánchez Pinto.

Sumarios

El Juzgado de Instrucción de La Laguna incoó sumario por robo de novillos al vecino de Santa Ursula Manuel González, de cuyo hecho se acusa al también vecino de dicho pueblo Domingo Luis Pacheco.

Los organismos oficiales

Junta Administrativa de Obras Públicas

La sesión de hoy de la Comisión Ejecutiva

Hoy, martes, día 2 del actual mes, a las cuatro y media de la tarde, celebrará sesión ordinaria la Comisión Ejecutiva de la Junta Administrativa de Obras Públicas, conforme al siguiente Orden del día:

Lectura, discusión y aprobación del acta de la sesión anterior.

Dar cuenta de la aprobación por la Superioridad con fecha 18 del actual, el Plan General de obras y servicios de esta Junta para el ejercicio de 1936.

Informe del señor ingeniero director técnico sobre la imposibilidad de ejecutar las obras correspondientes a las islas de Palma y Gomera que se propusieron en el Plan General de obras de esta Junta, separadamente de lo estipulado en los Convenios económicos, y con cargo exclusivo al aumento de subvención concedido por el Estado de un millón de pesetas para obras nuevas en la provincia, en razón a no poderse invertir en ellas por cuenta del Estado el importe de sus presupuestos sino solamente el 80 por 100 según el plan aprobado últimamente.

Dar cuenta de haberse aprobado por la Dirección General de Carreteras y Caminos Vecinales con fecha 9 del corriente, las actas de recepción provisional de los trozos segundo y tercero de la ca-

rretera del Puerto de la Estaca a San Salvador, por Valverde. Idem, idem, el acta de recepción definitiva parcial de las obras de la Sección de los Saucos a Espindola de la carretera de Sta. Cruz de la Palma a Barlovento.

Idem de haberse aprobado con fecha 25 del actual, por la Jefatura de O. P. el Proyecto de reparación y ensanche de la rampa de acceso al poblado del Porís de Abona en el kilómetro 7 de la carretera de Arico a Abona.

Presentar para su examen y tramitación un Presupuesto de gastos que se ocasionarán para el estudio del trozo sexto del Pto. de la Estaca a San Salvador y para la liquidación del trozo 14 de Santa Cruz de Tenerife a Buenavista.

Idem, idem, certificaciones de obras ejecutadas en el pasado mes.

Proposiciones de los señores vocales.

PARA PAISAJES

BAENA

De Hacienda

Libramientos para hoy

Hoy, martes, se pondrán al cobro en esta Delegación de Hacienda los siguientes libramientos:

D. Serafín Sabucedo	1.706'91
" José Miralles	10.439'09
" José G. de Alba	1.253'34
" M. Hernández	4.521'52
" Ramón Freijeiro	18.811'84
" Juan de la Rosa	1.879'15
" Lorenzo Feraud	4.268'45
" A. Lecuona	12.290'50

Sr. Presidente de la Man-
munidad 3.895'70

Farmacias de guardia

Hoy, martes, día 2 del actual mes, en esta capital estará de guardia, por la noche, la Farmacia de don Julio Hardisson Pizarro, instalada en la calle de Viera y Clavijo esquina a la da Suárez Guerra.

Para bailes y círculos
el gran Superdragon
de 11 valvulas
de gran potencia
Pilot

De venta en SANTA CRUZ DE TENERIFE
HONORIO ARIENZA - Bethancour Alfonso, 38

Academia BLASCO de Corte parisién Sistema "Marti"

Calle de la X, 1.º 2.º

Teléfono, 1045

Primera Academia de este Sistema establecida en las Islas Canarias.

Enseñanza completa del ramo de costura, flores, sombreros y cuaro repujado.

Esta Academia tiene preparados 38 profesoras, la mayoría de ellas establecidas por todas las islas y que representan la máxima garantía y eficacia de nuestros procedimientos de enseñanza.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas las siguientes personas:

Cristina Rodríguez, de 12 años de edad, domiciliada en la calle Las Cruces, de extracción de cuerpo extraño en la planta del pie izquierdo; leve.

Manuel Pérez, de 2 años de edad, domiciliado en La Cuesta, de herida punzante en la planta del pie izquierdo; leve.

José Plasencia, de 3 años de edad, domiciliado en la calle Porlier, 20, de heridas incisivas en el pie izquierdo; leve.

Antonio de la Rosa, de 2 años de edad, domiciliado en la calle Porlier, de ataque de eclampsia.

Agustina Hernández, de 17 años de edad, domiciliada en la calle Vialba Hervás, 23, de herida contusa en el dedo meñique izquierdo; leve.

Agustín García Marrero, de 29 años de edad, domiciliado en la calle Regla, 4, de herida contusa en la región frontal y erosiones en la cara; leve.

Juana González Toledo, de 29 años de edad, domiciliada en la calle Las Cruces, 6, de herida contusa en la región maleolar externa derecha; leve.

Ricardo Balbó, de 8 años de edad, domiciliado en el Barrio del Perú, de herida por mordedura de perro en el párpado inferior derecho; leve.

aceite "UCA" EXTRA-VIRGEN

Réfinado, sin acidez. De finísimo paladar para guisos y salsas.
LATAS LLENAS DE 4 KILOS
Agente: A. Hardisson y Baudel
A partado, 88; Teléfono 1-3
Salgado y Cia. S. A.

DEPORTES

FUTBOL

El Tenerife vence al Unión por dos tantos a uno

Se celebró la primera partida nocturna, y si no de los defectos que se notaron, pudo la Federación quedar satisfecha de la taquilla, donde la recaudación fué extraordinaria.

Un numeroso público, llevado más que nada por la curiosidad del nuevo espectáculo, casi llegó a completar los graderíos. El bello sexo, atraído también por el sorteo de un mantón se dió cita en el Stadium, y ahora, al ver que el regalo no fué propaganda, sino que al descansar lo lució con garbo la agraciada, irán a todos con la esperanza de llevarse algún día el suyo, y como por lo general no van solas, sino que llevan al "satélite" (por suerte para éste, entran gratis), se soluciona en parte la falta de asistencia que se venía acentuando en los últimos encuentros.

Y hablemos del partido nocturno antes de empezar, y con ello, consecuencias a deducir.

Es indudable que puede llegarse a la realidad de que quizá pudiera hasta celebrarse todo un Campeonato por la noche. No se sale la idea de lo posible, pero no en las condiciones de alumbrado que anteaer tenía el Stadium.

Por lo menos, aunque no fuera posible aumentar el voltaje, si hay

que eliminar toda posibilidad de que la luz llegue directamente a la cancha de juego, y principalmente a las gradas.

Al principio, por falta de costumbre, nos tuvimos que contentar con ver los movimientos de los jugadores y por ello deducir el resultado probable. Más adelante, ya acostumbrada la vista al balón, se pudo seguir con todo detalle la trayectoria, siempre, desde luego, que el juego que se practicara fuera raso, pero al llegar el esférico a la altura de los focos, se perdía por completo todo control de la jugada, co nel perjuicio, además, de quedar encandilado.

Además, y sería cosa interesante que se podría tener en cuenta, es que la franja de campo, a una altura aproximada de un metro por encima del nivel del campo, tuviera una iluminación especial. En la noche del pasado domingo algunos jugadores se aprovecharon de esta circunstancia para cometer faltas, sin que se pudiera exigir del árbitro el sancionarias.

En resumen, puede deducirse la siguiente conclusión, después de tener la experiencia de lo que vimos: Mayor voltaje en el alumbrado, teniendo especial cuidado en que todo él se dé de una manera indirecta, entendiéndose que la mayor amplitud de iluminación es sólo necesaria en la cancha, no perjudicando con fuertes focos al

Ensayos... románticos

Las tres ilusiones

A mi amiga Angeles González, afectuosamente.

Momento fatal de incertidumbre tétrica. Alocados trances de inefable esencia. Críticos instantes de devaneos continuados, de ilusiones vanas e impalpables, de abstractas concepciones mentales, de vacuas e inexplicables divagaciones que hundan al espíritu en profundidades negras, en oscuras regiones de amargor indecible, donde, entre aleteos espectrales, parece vislumbrarse un "algo" que araña la memoria, que deja el corazón hecho pedazos sangrando gotas de ardiente sangre, sangre de joven, sangre de un corazón que late en ansias de infinito siguiendo por torcidas sendas la ruta del Destino.

Y pienso: ¡Ilusiones de joven!

II

Ya hallé mi fortuna. Corro alegre tras las huellas de pasos que desconozco. Pasos que veo sin saber de quién son; pero advino que me pertenecen. Me agito, corro sin cansarme. Ya lo he tocado... lo he tocado ya... Triste desengaño. No era nada. Alguna sombra, acaso, del amor que pasa. De nuevo siento la alegría. Nace

un alba nueva en el día obscuro de mi vida errante. El marchito rosal de un desengaño surge lozano. En él veo nacer la fresca rosa de un amor nuevo. Alegres días de primavera en flor. Pero... el sol se nubla. La mata se desecó. La misma frescura de la rosa llevaba en sí el germen de la muerte.

Y sueño: ¡Ilusiones de amor!

III

Para el joven de veinte años, el Mundo es chico. Pensamientos, sueños, ilusiones, amores: Esto es todo para él y todo lo tiene. Suspira por un mundo de risas, pleno de alegrías, de satisfacciones, de amor. Por un Mundo color de rosa en que todos bailamos con ritmo la danza alegre de la vida a los acordes de notas musicales. Todo esto templa el espíritu; pero éste no es libre porque no triunfa del instinto. Finalidad suprema de una juventud extraviada, sublime armonía para toda juventud: Espíritu y materia. Jóvenes conscientes, procurad que el espíritu salga siempre triunfador y... seréis libres.

Y afirmo: Esta es, de las tres, la ilusión verdadera.

R. YANES ABOCHA

Tenerife, junio de 1936.

Sección femenina

En los hogares

La higiene y los adornos de las habitaciones

Las habitaciones de nuestras casas son, por lo regular, tan pequeñas, que no será nunca excesivo el cuidado que se ponga para evitar que quede disminuida la luz que en ellas pueda penetrar. Sin embargo, la moda, la vanidad y las costumbres nos inducen a tapizarlas con telas y papeles de colores, frecuentemente oscuros, amueblarlas con muebles negros o poco menos y a colocar delante de los balcones y ventanas estores opacos; que acaban de anular la poca luz que atraviesa los cristales. ¡Oh, risueñas habitaciones de campo, sencillamente blanqueadas y sin tantas molduras ni ropajes! ¡Cómo recreáis la vista a través de las ventanas, con el verde brillante de los prados o de los árboles! ¡Suprimamos, pues, las tapicerías de tonos oscuros y casi fúnebres, por lo menos en las estancias donde pasamos las largas horas de estudio o de trabajo!

Los colores claros que son los más higiénicos, porque requieren menos esfuerzo de la visión, y son los más económicos, porque necesitan menos cantidad de luz artificial para iluminar la habitación. El empleo de papeles y tapicerías claras sería ya un buen paso hacia una reforma radical de la cual, de momento, no se puede hablar sin horrorizar a las gentes.

Esta reforma, ha tiempo invocada por los amantes de la higiene, consiste en la absoluta abolición de los papeles de las paredes, para volver a la pintura, al óleo o estuco simplemente al blanco. Los papeles, aún cuando se fabrican con colores inofensivos, son verdaderas esponjas empapadas en miasmas, ridos de inagotables legiones de microbios patógenos.

Las tapicerías de colores, sean de lana o de seda, se frota con una franela o con un cepillo de terciopele de lana, espolvoreado con albayalde o con creta en polvo, a fin de eliminar el humo y demás substancias extrañas, que no se adhieren mucho; después se lava la tela con una decocción de palo de jabón y se deja secar a la sombra. Los minutos en agua saturada de ácido cítrico; se extiende luego húmeda todavía, sobre un telar, y se hace secar rápidamente. Cuando la tapicería esté casi seca, se puede planchar al revés, teniendo cuidado de ponerle debajo una tela humedecida con una disolución de alumbre, el cual aviva los colores.

Conocimientos útiles

Bebidas refrigerantes

Agua fresca potable, en pequeñas cantidades, agua con azúcar, agua de seltz, agua limonada o anaranjada, zumo de limón, ácido tartárico, etc.

Bebidas estimulantes

Vino, champagne helado, café, té, ron, coñac, los combinados de café con ron, etcétera.

Para limpiar el pergamino

Para limpiar pergamino basta aplicarle benzina con una esponja, y en seguida desaparecen las man-

chas, sin dejar señal alguna ni estropearlo.

Tinta para escribir sobre celuloide

Una buena tinta para escribir sobre celuloide se hace disolviendo tinta china en ácido acético en cantidad suficiente para obtener una tinta clara o espesa, según se desee.

Recetas culinarias

Becada usada

Después de desplumada y bien limpia, se pelan la cabeza (sacando los ojos) y el pescuezo; las patas se doblan para dentro, que vengan a dar debajo de los muslos; se dobla el pescuezo para el lado derecho, metiendo el pico que atraviesa entrando por un muslo y que salga por el otro; se pone una lonja de tocino que cubra toda la pechuga, se ata por los dos extremos y se pone a asar; se sazona con un poco de sal, y cuando está asada, se sirve con berros y un poco de jugo.

Pepitoria favorita

Se limpia en seco la gallina, se pone en una cacerola a que se renoque bien con tocino magro partido muy menudo, ajo y perejil muy menudo, manteca, sal y un polvo de pimienta, se echa un par de cacillos de agua y se hace una salsa en chavillo de especia, ajo tostado, perejil, unas avellanas y una yema de huevo, se desliza con el mismo caldo en que cuece la gallina y se echa en la cacerola para que cueza el tiempo necesario. Se espesa con dos yemas de huevo batidas.

Sopa de porotos

La noche anterior se pone en remojo un hilo de porotos. A la mañana se escurren y en una cacerola con dos litros de agua caliente se ponen a cocer durante cinco horas con fuego suave. Se tendrá también, con el agua suficiente para cubrirlos, un puñado de tapioca. Cuando estén blandos los porotos, se pasan por el colador, luego se añade la tapioca, un poco de sal, tomillo y agua bastante para que la sopa sea lo espesa que se quiera. Se deja media hora al fuego, se pasan los porotos por el tamiz, dejándolos enteros.

Menestra española

Esta se compone de toda clase de verduras, como son las siguientes: cebollas, puntas de espárragos, judías verdes, patatas nuevas, alcachofas, habas, guisantes, lechuga. Se blanquearán de antemano separadamente y por tiempo proporcional a cada una. Una vez blanqueadas, se saltarán en una cacerola, un pollo trinchado con poca manteca, una vez que haya tomado un buen color, se le aumentará unas rajitas de jamón y media cebolla picada, en cuanto doren éstas, se le saca toda la grasa, aumentando un cucharón de puré de tomate. A los diez minutos de hervor, se le añade todas las legumbres bien escurridas de su agua, se cubren con caldo, se prueba en sal, se dejan veinte minutos sobre fuego moderado, se sirve colocando encima unos trozos de huevos bien cocidos.

Leído a las Cortes

Proyecto de ley sobre responsabilidad de los magistrados

El ministro de Justicia leyó en la Cámara el siguiente proyecto de ley:

"La necesidad cada vez más imperiosa de dar cumplimiento a lo preceptuado en el artículo 99 de la Constitución y hacer posible la efectividad de lo consignado en el texto constitucional, obliga al Gobierno a someter a las Cortes el siguiente proyecto de ley:

Base primera.—La responsabilidad civil y criminal en que puedan incurrir los magistrados, jueces y fiscales en el ejercicio de sus funciones o con ocasión de ellas será exigible ante un Tribunal especial, que se compondrá de cinco magistrados del Tribunal Supremo como jueces de derecho y de doce Jurados con cuatro suplentes, que actuarán como jueces de hecho.

Para ser miembro del Jurado se exigirá:

Primero. Ser ciudadano español.

Segundo. Tener más de treinta años de edad.

Tercero. Poseer un título facultativo expedido por el Estado o figurar como presidente de cualquiera de las Asociaciones inscritas en el censo electoral social.

El Instituto Geográfico y Estadístico formará anualmente dos listas de las personas que reúnen las condiciones señaladas en el párrafo anterior, deberán constituir el Jurado especial.

Seis de los doce jurados se elegirán por sorteo de la primera lista, y los seis restantes de la segunda. Los suplentes se elegirán por mitad de cada una de las listas.

Cuando se trate de demandas de responsabilidad civil, los cinco magistrados que compongan las Secciones de Derecho deberán pertenecer a la Sala primera del Tribunal Supremo. En las causas criminales, la Sección de Derecho estará constituida por cinco magistrados de la Sala segunda de dicho Tribunal.

Comprenderá a los jurados las capacidades enumeradas en los artículos 10 y 11 de la vigente ley de Jurado.

Para la constitución del Tribunal se observarán los principios que inspiran los capítulos sexto del título primero y séptimo y octavo del título segundo de la citada ley.

Base segunda.—En las causas criminales precederá a la admisión de querrela un antejulio, que se regulará conforme a lo dispuesto en el título segundo del libro cuarto de la ley de Enjuiciamiento Criminal, con las modificaciones siguientes:

a) Todas las diligencias enumeradas en los artículos 757 a 771 de la citada ley se practicarán por la sección de Derecho.

b) La vista, declaraciones de testigos e informes de las partes tendrán lugar ante el Tribunal especial.

c) Los jurados contestarán en relación a los hechos de la querrela y en la forma prevenida en la ley del Jurado, si hay indicios bastantes para presumir o no que dichos hechos pudieran haberse cometido.

d) La sección de Derecho, en vista de las respuestas del veredicto, decidirá si ha lugar o no a admitir la querrela.

La instrucción del sumario de acomodará a lo dispuesto en la ley de Enjuiciamiento Criminal. El juicio se celebrará en la forma que

regula el título segundo de la ley del Jurado.

Base tercera.—En los procesos civiles para exigir la responsabilidad de este orden a los magistrados, jueces y fiscales, se observarán los principios contenidos en el título séptimo del libro segundo de la ley de Enjuiciamiento Civil y en el título segundo de la ley del Jurado, con las modificaciones siguientes:

a) Todas las diligencias enumeradas en los artículos 903 a 909 de la ley de Enjuiciamiento Civil se practicarán ante la sección de Derecho.

b) Admitida la demanda, se dará traslado de la misma al fiscal y al funcionario demandado para que la conteste y proponga la prueba necesaria en el término de veinte días.

c) Admitida la prueba y practicada por la sección de Derecho la documental, así como toda aquella que se considere necesario practicar antes de la vista por razones de seguridad o de urgencia, se constituirá el Tribunal especial, celebrándose el juicio, en el que se practicarán todas las pruebas propuestas por las partes.

Base cuarta.—Contra las sentencias dictadas en los procedimientos a que se refiere la presente ley podrán interponer las partes recurso de casación ante la Sala de Gobierno del Tribunal Supremo.

Base quinta.—La presente ley se aplicará a todos los procedimientos que se hallen en curso y no estuviesen definitivamente sentenciados en el momento de su promulgación.

Se autoriza al ministro de Justicia para desarrollar articulando las bases de la presente ley, que no será aplicable al presidente del Tribunal Supremo, presidentes de Sala y magistrados del mismo Tribunal, fiscal general de la República y jueces y fiscales municipales.

¡EVITE LOS RESFRIADOS!

Advertisement for Listerine antiseptic. Text: 'HAGA GARGARAS CON EL ANTISEPTICO LISTERINE dos veces al día. DESTRUYA LOS MICROBIOS QUE PROPAGAN ENFERMEDADES'.

¡Lo que ha dicho el gobernador de Teruel!

El diputado de Renovación Española don Andrés Amado ha presentado un escrito a la Mesa del Congreso, que dice así:

"Al presidente del Consejo de ministros: En el número de 'El Noticiero', diario de Zaragoza, correspondiente al día 14 de mayo corriente, se inserta el siguiente texto: 'Más de las Matas. En el día 3 de los corrientes, y después de un banquete de nueve platos en obsequio a los hambrientos parados, el gobernador civil de Teruel, ante más de 2.000 espectadores, pronunció unas palabras para inaugurar un grupo escolar, pero tan acertadas, que en lugar de tratar del motivo que ocasionaba el acto, les dijo textualmente: 'Que en los pueblos, a todo el que estorbe, si es de derechas, hay que quitarlo, metiéndolo en la cárcel, y si no se puede, haciéndolo desaparecer'."

Las precisadas manifestaciones, por su gravedad y por el complejo inferior espiritual y político que revelan en su autor, caso de que hayan sido auténticamente recogidas, bien merecen del Gobierno una inmediata determinación predecida, si lo juzgare preciso, de la correspondiente información, que habría de acomodarse a trámites rápidos, pero eucánimos y objetivos. Con el ruego de que proceda así el señor presidente del Consejo de ministros, eleva el presente escrito al señor presidente de la Cámara el diputado que suscribe".

Advertisement for Blusitas Sport and Dux. Text: 'BLUSITAS SPORT DUX. Representante para la isla: JOSÉ CARDELLACH. Méndez Núñez, 44.'

público, y haciendo entre éstos una iluminación corriente.

No se vayan a interpretar estas sugerencias como cambio de actitud en lo que habíamos dicho respecto a los partidos celebrados por la noche, pues son solamente ideas lanzadas con el fin de mejorar el espectáculo, ya que celebrados a esa hora no pasarán de ser una distracción más, teniendo por otra parte que proseguir la campaña emprendida por resurgir nuestro verdadero fútbol. Y éste ha de ser por el día.

El encuentro fué interesante en extremo. Los jugadores de ambos bandos se sintieron "iluminados" y nos dieron una buena velada.

El principio del encuentro se desarrolló con el afán de ver quién era el primero que marcaba un tanto, y con ello llevarse el premio correspondiente.

Presión el Tenerife en los primeros minutos y llegó con peligro hasta el marco de González, salvando éste magistralmente todas las situaciones. Luego, ya la iniciativa por parte del Unión, y desarrollado todo su juego por el ala izquierda, tuvieron por fruto un magnífico tanto de Gabriel, al rematar un centro de Chofin.

Volvió el Tenerife en sus acometidas, y a partir de este momento fué cuando se desarrollaron los momentos más interesantes del encuentro.

La línea de medios del Tenerife, bien conducida por Oché, sirvió balones a granel sobre el ataque, donde todos pusieron el máximo esfuerzo en igualar la partida, aunque reconociendo que por demasiada precipitación perdieron ocasiones claras de igualar el encuentro.

Hubo mayor peligro en las acometidas del Tenerife, donde Señán, en plenitud de facultades, sentó cátedra, ayudado eficazmente por el resto del trío, compuesto por Bello y Domingo.

Y así surgieron las dos jugadas que dieron primero el empate y luego el triunfo a los titulares por la mínima diferencia.

Primeramente fué Bello el encargado de abrir el marcador para los suyos, rematando con precisión un balón que la defensa unionista, demasiado acosada por el arrollador ataque de los delanteros contrarios, no pudo despejar.

Y luego Semán, en la mejor jugada de la noche, brindó a la afición un tanto de "marca propia". Un balón recogido en los pies de la misma defensa contraria que remató tan colocado, que resultó suficiente para malograr la estrada de González.

Ya en la segunda parte, el dominio fué alterno, aunque siempre se notara mayor peligro en las acometidas de los blancos.

Adolece el Unión en la actualidad de un eje en la línea de los medios por falta de Cheché, y ahí se justifica que la labor de la delantera no fuera tan eficaz. Menos mal que los interiores, Gabriel, principalmente, comprendieron la falta, y bajaron hasta la retaguardia a recoger los balones.

Y así vimos cómo en los últimos

cuarenta y cinco minutos del encuentro, todo se redujo a ataques alternos en las porterías, dando lugar con ello a que los metas se lucieran. González, ya catalogado entre los mejores, hizo todo lo que pudo, y salvó situaciones de peligro, estando magnífico al evitar con una estrada un tanto que parecía seguro. Abel se sigue afianzando en su puesto a pasos agigantados, no estando exagerados al asegurar que se clasificará entre los mejores porteros de Canarias.

En el Tenerife se pueden anotar como sobresalientes las actuaciones de Semán, Abel y Oché. El resto cumplió con creces, pero sin llegar a destacarse.

Por el Unión merece destacar, aparte de la labor de González, ya enjuiciada, la buena "faena" de los exteriores. Sosa, principalmente, que parece recuperado de forma.

El arbitraje, a cargo de Ramírez, exacto e imparcial, teniendo que aguantar durante el transcurso del encuentro, no reproches, sino insultos de la grada de general, injustos en esta ocasión, donde el arbitraje no pudo ser más acertado.

ADEJE

Casino de Tenerife

Se pone en conocimiento de los señores socios que el jueves, 4 de los corrientes, dará un concierto, de 7 a 8, p. m., en los salones de fiestas del Casino, el notable profesor (premio Sarasate del Conservatorio de Madrid), señor Soler.

A continuación, de 8 a 9, p. m., la orquesta del Casino hará música en el Dancing.

El secretario, J. M. Guimera.

Advertisement for Philips lamps. Text: 'LÁMPARAS PHILIPS Más luz con menos gasto.'

Movimiento de población

Nacimientos

Lázaro Hernández Cabrera. Can delaría Perera Cabrera, Ramón Martín Pérez, María Nieves Expósito y Expósito, Obdulia Rivero Ledesma.

Matrimonios

Concepción Escudero González, de esta capital, 22 años, soltera, con Concepción Escudero González, de esta capital, 18 años, soltera.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMÍA

Advertisement for Chivers sweets. Text: 'Los famosos dulces de frutas y mermeladas "Chivers" se venden en las principales tiendas. exija "CHIVERS" Agentes: Adrián Hardisson Baudet TELEFONO. 13. Flores Se ha recibido la mejor variedad de Rosales de te e híbridos en 800 clases. Novedades del año 1935 y 36 BRUNO BEESE, Duggi 73.'

Información Telegráfica Nacional y Extranjera

De Madrid

Diversas noticias

LA ASAMBLEA NACIONAL DE LA FEDERACION DE FUTBOL

Madrid, 1-15.—A las once de la mañana del sábado comenzaron las sesiones de la asamblea nacional de la Federación Española de Fútbol.

Presidió el señor García Durán, actuando de secretario el señor Cabot.

Asistieron numerosos delegados regionales, entre ellos el representante de la Federación de Las Palmas, señor Vernetta.

Comenzó el debate por las proposiciones que presenta el Comité nacional sobre la reforma de los estatutos y reglamentos, interviniendo en el debate los señores Hernández Coronado, Mateos, Vernetta y Alvarez Zamanillo, presentándose numerosas enmiendas, de las que unas fueron aceptadas y rechazadas otras.

Al tratarse del artículo 262 se produjo un amplio debate entre los representantes de los clubs Barcelona y Español. Sometido a votación, fué desestimado el voto particular presentado por el representante del Barcelona por la pequeña diferencia de cuatro votos.

Cuando dicho representante se enteró del resultado adverso de la votación, exclamó que eso no era hacer deporte, originándose un pequeño incidente.

La sesión duró hasta las dos de la tarde.

A las cinco de la tarde se reanudó la sesión, presidiendo el señor Durán, y de secretario el señor Cabot; el delegado canario, señor Vernetta, defendió el régimen económico y la participación del campeón isleño en la Copa de España, aprobándose; relató luego elocuentemente, exponiendo la situación de las gestiones realizadas para la construcción de un estadio municipal, la bella ciudad de San Sebastián. Se adhieron los señores López García y Urzáiz.

El delegado canario propone se aumente el capítulo de fomento del deporte en los presupuestos a objeto de destinar un remanente para la construcción de campos, aprobándose por unanimidad.

Se revisó el fallo del Comité relativo al partido del Celta y el Zaragoza; el debate fué acaloradísimo, aprobándose lo actuado.

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE COMUNICACIONES

El ministro de Comunicaciones ha manifestado que en la nueva

ley que proyecta se crea el Consejo de Comunicaciones, y que piensa llevar un proyecto a la Cámara para concentrar en breve los ferrocarriles, transportes por carretera y las comunicaciones aéreas. También se creará el Hogar-escuela para los huérfanos de Correos, y la edad de jubilación para los subalternos que lleven 20 años de servicio se fija en 60 años.

HUELGAS SOLUCIONADAS

El subsecretario de Gobernación ha manifestado esta mañana que se ha resuelto la huelga de trabajadores de carga y descarga de carbón en la mina siderúrgica de Ponferrada, la del ramo de la madera en Santander, la de obreros de Moratalla y la de campesinos de Jaén.

EL SEÑOR GINER DE LOS RIOS EN CANARIAS

El domingo por la tarde llegaron a Las Palmas, en avión, el ministro de Comunicaciones, señor Giner de los Rios, y los directores de Correos y Telecomunicación, asistiendo al acto de inaugurar la Casa de Correos.

ACTO DE SOLIDARIDAD Y EN PRO DE LA LIBERTAD DEL COMUNISTA BRASILEÑO LUIS CARLOS PRESTES

Se celebró un mitin en la Plaza Monumental, en solidaridad con el político brasileño encarcelado, Luis Carlos Prestes, organizado por el Patronato del Congreso de Solidaridad. Asistieron la madre y la hermana de Prestes, viéndose numerosos carteles alusivos y retratos de Prestes y Tahelmann. Primeramente hubo un desfile de Juventudes marxistas. En la presidencia se hallaban "Pa Pasionaria" la madre y hermana de Prestes y la viuda de él, señora de la Pasionaria.

El señor Giner de los Rios, ministro de Comunicaciones, hizo un discurso de salutación a los familiares del político comunista brasileño, así como a las viudas y hermanas de las víctimas de Asturias. Aconsejó no se olvide la solidaridad, añadiendo que hay que vigilar al fascismo. También leyó varias adhesiones, haciendo resaltar las de los suboficiales antifascistas y la del personal de Aviación militar.

También hablaron Constantino Villa; Margarita Bloch, del Comité mundial de mujeres contra la guerra, que hizo un discurso en francés; Horacio Argüelles, de la C. N.

T.; Jean Richard Bloch, por el Frente Popular francés; Vicente Uribe, comunista; Dutor, Dolores Bargallo y el diputado comunista francés Langunier.

Todos se expresaron en el sentido de estrechar la solidaridad y defender no solo a Prestes, sino a todos los perseguidos por el fascismo, así como oponerse a esta política. Los oradores fueron aplaudidísimos.

EL RESULTADO DE UN PETARDO

Ha fallecido el hijo del dueño del bar Musel, en cuyo establecimiento se presentó anoche un individuo, diciendo al muchacho que bajara a la cueva porque salía humo.

Aquél bajó a la cueva, al mismo tiempo que estallaba un petardo allí colocado, hiriéndole gravísimamente.

DIARIO OFICIAL DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra fija la residencia en Madrid, en concepto de disponible forzoso, al general de división don Domingo Batet.

También resuelve que el brigadier don Manuel García Bent fije su residencia en Valencia, como disponible forzoso.

Asimismo se consignan en dicho diario varios pases a disponibles forzosos, entre ellos los de algunos oficiales de Seguridad que estaban destinados en Oviedo.

GACETA OFICIAL

La "Gaceta" de ayer, domingo, publica una disposición aceptando la dimisión de don Domingo Barnés del cargo de vocal representante del Gobierno en la Comisión mixta para confección del inventario de bienes y derechos del Estado que se ceden a la región autónoma de Cataluña, sustituyéndole don Carlos Esplá.

Los socialistas Prieto, Negrín y otros, son apedreados y tiroteados en Ecija

"Por verdadero milagro dice Prieto pudimos alcanzar el coche"

EN ECIJA SON AGREDIDOS LOS SOCIALISTAS

Madrid, 1-20.—A media tarde llegó don Indalecio Prieto, al Congreso, siendo rodeado inmediatamente por los periodistas que hacen la información política en la Cámara.

Los informadores le pidieron detalles de la agresión de que fueron objeto ayer en Ecija él y demás diputados socialistas que le acompañaban con objeto de celebrar un mitin. El señor Prieto eludió primeramente la conversación, pero luego, aunque ocultó las causas que originaron la agresión, hizo el relato, no metódico, en el que dejó ver la gravedad de lo ocurrido.

El señor Prieto dijo: —Yo había designado, como narrador oficial de los sucesos, al doctor Negrín, quien, en un callejón de la plaza, fué amoratado por los golpes y palos que le daban.

Añadió que desde el primer momento percibió la hostilidad con que se le recibía, pero pensó que me dejarían hablar a los demás oradores y que al hablar yo comentarían los desórdenes. Pero no fué así. No se nos permitió hablar a ninguno, pues al comenzar el acto fueron cortados los hilos de los altavoces.

POR UN VERDADERO MILAGRO...

Para evitar que nos agredieran—siguió diciendo el señor Prieto—se

agruparon en torno nuestro varios amigos, figurando entre estos el dueño del automóvil, Morales. Y entonces logramos huir. Si no es por estos amigos—añadió—no hubiéramos podido salir de la plaza, pues tuvimos que pasar por un callejón en que se disparaba continuamente. Por un verdadero milagro pudimos alcanzar el coche de Morales, quien, herido ya, tomó el volante y arrancó el coche a toda marcha.

COMO ESTABA ORGANIZADA LA PERSECUCION

Contra el coche—agrega—se hicieron numerosos disparos, cuyos impactos están en la carrocería, como también las huellas de las pedradas y botellazos, pues las gentes se apoderaron de las botellas de un puesto de refrescos y cerveza y las lanzaban contra el coche.

Por la celeridad del coche—añadió el señor Prieto—pudimos escapar de una muerte cierta, pues la persecución estaba organizada con camionetas, las que, por no alcanzar igual velocidad que el coche, éste pudo alejarse.

Soldadores eléctricos de la afamada casa marca Ersa, lo mejor en soldados; precios muy baratos. Tenemos repuesto para ellos, puntas y resistencias.

Véalos Casa Arienza, San José número 38.

UN TAQUIGRAFO MALTRATADO

Continúa el señor Prieto haciendo el relato, diciendo que el taquígrafo Salazar fué detenido y apedreado por los grupos en la plaza, siendo maltratado, hasta que llegó la Guardia civil, que lo protegió y amparó.

SE OFRECE MANTENER EL ORDEN, PERO...

Añadió el Sr. Prieto que prometieron al gobernador que nada ocurriría y que mantendría el orden, pero—terminó diciendo—allí hubiéramos muerto a pedradas como unos zapos, y ahora es cuando me parece imposible haber salido con vida de Ecija.

PRIETO CALIFICA LA AGRESION DE VERDADERA SALVAJADA

Luego, el señor Prieto fué interrogado por un periodista sobre las posibles repercusiones políticas que pueda tener la agresión de Ecija, en la propaganda política que realiza, a lo cual contestó:

—No lo sé. Allí ellos verán lo que hacen. Considero que cumplo un deber al hacer pública la trayectoria que debe seguir el partido, que es la seguida siempre. Con ello, mi conciencia está tranquila.

Y añadió el señor Prieto: —Pero lo de ayer fué una verdadera salvajada.

Se declara la huelga general del ramo de construcción

Madrid, 1 15'30.—El subsecretario de Gobernación ha manifestado que esta mañana se ha declarado la huelga general en el ramo de la construcción, alcanzando a las fábricas de materiales para la construcción y a los transportes de los mismos. El paro es total, mostrándose tranquilos los huelguistas.

SE REUNEN LOS PATRONOS

Con tal motivo, una nutrida representación de la Unión Patronal de construcción se ha reunido en el Ministerio de Trabajo, habiendo comenzado a estudiar una porción de fórmulas de arreglo.

A 50 MIL OBREROS ALCANZA LA HUELGA

La huelga general del ramo de construcción afecta a unos 50 mil obreros. Hoy, a la hora del trabajo no se presentó ninguno en las obras.

SE ADOPTAN GRANDES MEDIDAS

El ministro de Gobernación adoptó desde primera hora medidas extraordinarias para evitar los actos de sabotaje y reprimir los desórdenes.

Las impresiones que se tienen del conflicto son dudosas, aunque algunos elementos se sienten optimistas, fundándose en que la U. G. T. cree que son excesivas las peticiones elevadas por las organiza-

ciones de la Confederación Nacional de Trabajadores.

LA HUELGA DE CAMAREROS RESUELTA

El subsecretario de Gobernación manifestó también que se había celebrado una reunión entre patronos y obreros camareros, que duró hasta las diez de la mañana, habiéndose aceptado las bases para solucionar el conflicto.

OTROS CONFLICTOS RESUELTOS

Terminó diciendo el citado subsecretario, que a la una de la tarde se habían reintegrado al trabajo los obreros de la fábrica de cervezas "El Águila", mediante una resolución dictada por el ministro de Gobernación que les fué comunicada a los huelguistas y al Consejo de la mencionada fábrica.

En San Sebastián quedó solucionada la huelga del ramo de la construcción, entrándose hoy al trabajo.

EL MINISTRO DE ESTADO

El señor Barcia recibió a media día al embajador de Inglaterra.

PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Al Presidente de la República le visitaron el presidente y consejeros del Consejo Superior Bancario, el gobernador del Banco Exterior

de España, el jefe superior de Policía y otras personalidades.

MINISTRO DE LA GUERRA

El señor Casares Quiroga recibió al diputado comunista "La Pasionaria" al gobernador civil de Albacete y a los generales Miaja y Espinosa de los Monteros.

TORERO HERIDO

Esta tarde llegó en avión al aeródromo de Barajas el diestro Marcial Lalande, acompañado de Manolo Bienvenida, que torearon ayer en Méres.

Lalande, que fué cogido ayer, fué trasladado al Sanatorio de los toreros. El facultativo le diagnosticó una fortísima distensión en la garganta y en un pie, de lo cual tardará en curarse más de quince días.

Por tal motivo deberá aplazarse la corrida del Montepío anunciada para el día 5.

RECURSO EN EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

El día 5 se verá el recurso de amparo, ante el Tribunal de Garantías, interpuesto por el diputado don Guillermo Calvo, contra la sanción moral que le impusieron las Cortes.

VACANTES EN EL COLEGIO DE ABOGADOS

En las elecciones celebradas en el Colegio de Abogados para cubrir vacantes de la Junta de gobierno, fueron elegidos: don Demeciano Abella, diputado, vocal cuarto; don

Aquino Sobrino, vocal séptimo, y don Manuel Figueroa Rojas, tesorero.

UNA REUNION EN LA FEDERACION PATRONAL

En el local de la Federación Patronal madrileña se celebró una asamblea, para someter a los patronos el deseo del director general de Trabajo, de que la petición de que entiendan los Jurados Mixtos en las cuestiones sociales suyas se la hicieran por escrito.

La asamblea acordó aprobar la actuación del presidente de la Federación y dirigir un escrito razonado al ministro de Trabajo referente a la petición.

El escrito es importantísimo. El presidente de la Federación manifestó a los periodistas que los patronos han adoptado una actitud defensiva, no ofensiva, porque se dan cuenta de que se les quiere atacar, sin que encuentren defensa en parte alguna.

Añadió que el movimiento ha hecho aumentar el número de socios en proporción enorme.

Esta tarde se reunieron también en asamblea los contratistas de obras públicas.

EL CAMPEONATO DE ESPAÑA FUTBOL

LOS CUARTOS DE FINAL

Madrid, 1-20.—El domingo se jugaron los cuatro partidos correspondientes a la Copa de España, segunda etapa de los cuartos de final, con el siguiente resultado:

En Alicante, el Hércules venció por tres tantos a cero al Zaragoza, eliminándolo.

En Bilbao, el Madrid logró derrotar por la mínima diferencia al Atlético local.

En Barcelona, el titular venció por tres a cero al Español, que queda eliminado.

En Pamplona, el Osasuna batió por tres a uno al Betis, quedando éste eliminado de la Copa.

Quedan, pues, para disputarse las semifinales, el Hércules, el Madrid, el Barcelona y el Osasuna.

OTROS PARTIDOS

En Campeonato "amateur" el

CABILDO INSULAR

SESION DE LA COMISION GESTORA

Los que asisten

Bajo la presidencia del señor Arozena celebró ayer tarde sesión la Comisión Gestora del Cabildo Insular de Tenerife.

Asistieron los consejeros señores Molina, Bethencourt del Río, Illada, Díaz Ferreira, Pérez Trujillo, Martín Espino y Rivero Barrios.

Proyectos de reforma

Se aprobaron los proyectos de reforma del Hospital de la Orotava, confeccionados por el arquitecto don José Enrique Marrero Regalado.

Prohijamiento

Pasaron a informe del consejero-inspector de los Establecimientos insulares de Beneficencia, instancias suscritas por don Manuel Torres Estévez y doña Fermina Cruz Hernández, solicitando se le conceda en prohijamiento dos de los niños acogidos en los Asilos de esta capital.

Suplemento de crédito

Fuó aprobado un suplemento de crédito de 90.000 pesetas, para diversas atenciones del Cabildo.

Venta de un solar

Se acordó vender a la Federación Obrera de Tenerife, por 37.500 pesetas, el solar que posee el Cabildo en la calle de San Sebastián, después de agregar la parte que ocupará la calle del Norte, en su prolongación.

Dicho solar se destina a la construcción del edificio social de la Federación Obrera.

La cesión del Stadium

Pasó a la Sección de Vías y Obras

el expediente de cesión del Stadium, para que informe respecto a las parcelas que pueden ser enajenadas.

Pistas y caminos

Se acordó llevar a cabo las obras del camino del Calvario a Vista, tan pronto lo permitan las circunstancias económicas.

Proyecto de rampa

Se aprobó el proyecto reformado para terminar la rampa en construcción en la carretera de esta capital a La Laguna, (puntos kilométricos 4.927 a 5.211), cuyo importe asciende a 80.000 pesetas. El ancho de la carretera será de once metros en el nuevo trozo.

Una petición del Ayuntamiento del Realejo Bajo

Conforme con una petición de la Alcaldía del Realejo Bajo, se acordó redactar el proyecto para la reparación de la calle de la República y su prolongación hasta el barrio de San Vicente.

La Junta de Aeropuertos

Se acordó apoyar la petición del Aero Club Tenerife, para que se solicite de la Superioridad la creación en Tenerife de la Junta de Aeropuertos.

La Junta de Turismo

Quedó sobre la Mesa un oficio de la Junta Insular de Turismo, proponiendo introducir reformas en su Reglamento orgánico.

El camino de Iguete de San Andrés

A propuesta del presidente se acordó continuar por administración las obras del camino vecinal de San Andrés a Iguete de San Andrés.

Dr. Leocadio López González ESPECIALISTA

En enfermedades del aparato digestivo y de la nutrición

(Obesidad, Delgadez, Diabetes)

Rayos X. Metabolismo Basal.

Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6.

Capitán Galán, 49 Teléfono, 866

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Sevilla derrotó por dos a uno al Carabanchel. En Burjasot, el titular derrotó al Carmelo por dos a cero. En Zaragoza, el titular venció por uno a cero al Donostia.

En torneos "amateur" madrileño, la Ferroviaria fué vencida por el Madrid por dos a uno. El Nacional ganó por tres a uno al Cafeto.

CICLISMO

LA ETAPA FINAL DE LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

La etapa Zamora-Madrid, final de la competición ciclista efectuada el domingo, de la vuelta a España, fué disputada por 26 corredores. Llegó el primero Emiliano Alvarez, seguido de Berrendero, Trueba, Bertola, Carretero, Cañardo, Schepers, Gustavo Deloor, Goenaga y Alfonso Deloor, como más destacados.

La clasificación final de la prueba es la siguiente: Primero, Gustavo Deloor, belga, en 150 horas, 7 minutos y 54 segundos. Segundo, su hermano Alfonso Deloor, en 150 horas, 19 minutos y 33 segundos. Tercero, Antonio Bertola, en 150 horas, 25 minutos y 58 segundos.

Seguidamente están clasificados Berrendero, Escuriel, Ramos, Schepers, Alvarez, Trueba, Cañardo, Carretero, Ciprien Elys, Goenaga, Molina, Cruz, Bailon, Salón, Cardona, Carrión, González, Angel Bertola, Esteve, Valero, Rodríguez, Cabestres y Ruiz Trillo.

Bolsa de Madrid

COTIZACIONES DEL DIA 1 DE JUNIO

Table with 2 columns: Instrument (Libras esterlinas, Francos franceses, etc.) and Price (36.85, 48.45, etc.).

Gobierno civil

Puestos en libertad

Por orden del gobernador civil han sido puestos en libertad los individuos Antonio García de la Rosa y Eladio Pérez, los cuales se encontraban detenidos en la cárcel de La Laguna como supuestos fascistas.

Las bases de los empleados de oficinas

Ayer tarde se celebró en el Gobierno civil una reunión de patronos y empleados de oficinas generales de esta capital, prosiguiéndose la discusión de las bases de trabajo.

Presidió la reunión el delegado del gobernador, don José Casaubón.

El jueves se reunirán de nuevo patronos y empleados, con objeto de continuar el estudio de las bases.

Telegrama del ministro de la Gobernación sobre las licencias de armas

El ministro de la Gobernación, en telegrama circular de ayer, comunicó lo siguiente:

"Para evitar las dudas presentadas respecto a la aplicación de la orden de este Ministerio, fecha 7 de enero último, por la que se ampliaba hasta el 31 del actual la validez de las licencias gratuitas de uso de armas no concedidas por mi autoridad, y como quiera que con posterioridad a dicha orden se publicó el decreto de 7 de marzo ordenando una revisión de todas las licencias concedidas a particulares de uso de armas largas de cañón estriado y cortas, las licencias especiales y las gratuitas, decreto para cuyo cumplimiento más estricto cursé a V. E. mi telegrama circular de 25 de marzo, en que entre otras instrucciones se daba la de que los titulares de licencias gratuitas de uso de armas podrían conservar éstas durante el período de revisión decretado y hasta tanto no se les notificase la denega-

Seanuncia que alguna minoría de izquierda interpele al Gobierno por los sucesos de estos días

Nuevas noticias de los sucesos de Ecija

EL CONFLICTO DE LOS CAMAREROS

Madrid, 1-20.—La Federación Obrera de la Hostelería de España ha publicado una nota diciendo que, habiéndose acordado por 1.096 votos la terminación del conflicto pendiente en algunas casas de Madrid, contra 768 a favor de la continuación de la huelga, hoy, doce de la noche, procede dar por resuelto este conflicto, debiéndose, a partir de mañana, día 2, reintegrarse todos los camareros al trabajo.

SOBRE EL MITIN DE ECIJA

Se van conociendo nuevos detalles de lo sucedido al señor Prieto y otros en Ecija (Sevilla).

Se sabe que en la Casa de Socorro de la expresada ciudad fueron asistidos tres individuos heridos por disparos, entre los cuales se encuentra el practicante de dicho establecimiento benéfico.

LO QUE RELATA EL EX MINISTRO AMOS SALVADOR

Dicen de Sevilla, que el ex ministro don Amós Salvador relató a los periodistas el suceso. Entre otras cosas ya conocidas, dijo: —El acto que presencié en Ecija es indigno de la democracia organizada. Los oradores se conforzaron a la huida de la concurrencia.

Añadió que habían corrido un peligro enorme.

PRIMERA RECIBE UN TELEGRAMA DEL ALCALDE DE ECIJA

Esta tarde en el Congreso ha habido escasa animación. Prieto contaba a algunos diputados y periodistas los incidentes de Ecija, ajustándose a los informes dados anteriormente.

El señor Prieto manifestó que le había telegrafiado el alcalde de Ecija, protestando por los sucesos de ayer y diciendo que en los mismos no intervinieron los ecijanos.

—Le he contestado—dijo el señor Prieto—agraciándolo el telegrama en nombre mío y en el de mis compañeros.

SE CONCEDE GRAN IMPORTANCIA AL CONSEJO DE MAÑANA Y A LAS PROXIMAS SESIONES DE CORTES

Se concede gran importancia al Consejo de ministros que se celebrará mañana en la Presidencia y a las sesiones de Cortes de esta semana.

Es casi seguro que alguna minoría de izquierda interpele al Gobierno por los sucesos de estos días.

Probablemente, el Gobierno se tomará 48 horas para adquirir los datos precisos y contestar la interpección.

Del Extranjero Se celebra la sesión primera de la nueva Cámara francesa

París, 1.—Se ha celebrado la primera sesión de la Cámara francesa, inaugurando su XVI legislatura.

Presidió el decano, por edad, el diputado por el Ródano, señor Salles, republicano-socialista, con los seis diputados más jóvenes de la Cámara. Esta se encuentra llena. Los comunistas y socialistas ocupan la mayoría de los escaños de la izquierda. Otros, con los radicales-socialistas, en parte del centro; el antiguo centro está más hacia la derecha.

El decano, una vez abierta la sesión, pronunció un discurso, haciendo votos por la paz del mundo y llamando a la conciliación a todos los miembros de la nueva Cámara.

Al terminar el discurso, desde la tribuna pública caen en el salón numerosas octavillas, diciendo que la mujer debe votar. La izquierda aplaude, y los uñeres buscan a las señoras que han arrojado las octavillas.

Entre los nuevos diputados se ve el ex prefecto de Po'leia de Chiape, diputado por el departamento Finistère, señor Quimper. Asiste vestido del típico traje bretón.

Después de procederse al sorteo de las distintas Mesas, se levantó la sesión a las tres de la tarde.

LA REVOLUCION EN NICARAGUA

Managua, 1.—Las fuerzas revolucionarias dirigidas por unidades de la Guardia Nacional, han atacado el Palacio presidencial.

En la colina denominada "La Loma", en la cual el presidente Juan B. Sacasa, se ha atrincherado con 800 hombres de su Guardia de Honor, se libró un combate de fusilería y ametralladoras, durando dos horas.

Los asaltantes se retiraron, dejando dos muertos y 16 heridos, entre estos dos graves.

Las fuerzas presidenciales tuvieron cinco heridos.

Las fuerzas de la Guardia Nacio-

ción de ésta, he resuelto participar a V. E. que la dicha orden de 7 de enero no es de aplicación toda vez que se considera derogada a tenor de lo preceptuado en el artículo sexto del expresado decreto de 7 de marzo."

nal intentaron también apoderarse del fuerte de Aposaco, que se halla en poder de los gubernamentales.

El Cuerpo diplomático ha pedido al jefe de los rebeldes, general Somoza, suspenda la lucha.

LA CRISIS GUBERNAMENTAL EN BELGICA

Bruselas, 1.—Después de declinar el jefe de los socialistas la confianza dada por el rey para formar Gobierno, fué llamado a Palacio el jefe católico Van Zeeland, quien ha declinado también el encargo.

EL CUMPLEAÑOS DE SU SANTIDAD

Ciudad del Vaticano, 1.—El Pontífice ha celebrado el día de sus 80 cumpleaños, ante la asistencia de 10 mil peregrinos procedentes de 22 países.

NOMBRAMIENTO

Ha sido nombrado prefecto de la biblioteca vaticana el P. Anselmo Albareda, de la Abadía de Monserat (Barcelona).

EL CANCELLER AUSTRIACO A ROMA

Roma, 1.—Ha despertado gran expectación, por lo inopinada, la llegada del canceller austriaco, señor Schugning.

Se da el caso de que el ministro de Austria en Roma se halla en Venecia, con motivo de la Exposición de arte, ignorando absolutamente el viaje del canceller.

LA ADMINISTRACION CIVIL DE ETIOPIA

El Gobierno ha aprobado el proyecto de establecer el Gobierno abisinio.

El Gobierno central radicará en Addis Abeba.

El territorio se divide en cinco provincias, con personalidad jurídica y autonomía administrativa en cada una.

Se respetarán los intereses indígenas. Se protegerá la religión, el derecho de las instituciones islámicas y la lengua árabe.

El virrey tendrá dos Cuerpos consultivos, un Consejo de Gobierno y un Consejo general. El primero lo formarán las altas autoridades italianas y el segundo seis italianos y seis abisinios hacendistas, industriales y comerciantes.

LLEGA EL "QUEEN MARY" Nueva York, 1.—A las doce y cin-

DE LA HUELGA DE LA CONSTRUCCION

La huelga del ramo de la construcción en Madrid sigue en igual estado, sin que hasta ahora se vislumbre la solución. Entre las peticiones que formulan los obreros figura la obligación por parte de los patronos de pagar el jornal durante los actos políticos a los que asistan los afiliados al Sindicato y que los médicos encargados de comprobar las bajas pertenezcan a la C. N. T. También proponen una escala de ascensos.

La Casa del Pueblo ha publicado una nota en la que se opone al planteamiento de la huelga, recomendando a sus afiliados abstenerse, pero el ramo de la construcción ha parado totalmente. Se teme que el movimiento se extienda a otros ramos.

El ministro de Trabajo se ha entrevistado con representaciones de ambas partes para buscar una rápida solución al conflicto.

LOS CARBONEROS EN HUELGA

Los obreros del carbón se han declarado en huelga de brazos caídos, con motivo del nuevo horario que se les ha fijado para sus labores.

SOBRE LA FUGA DE LOS PRESOS FASCISTAS

En el Ministerio de la Gobernación han facilitado nuevos detalles a los periodistas sobre la fuga de los fascistas que se hallaban presos en la Cárcel de Murcia.

Uno de ellos fingió estar enfermo, y cuando el practicante le tomaba el pulso, le encañonaron con las pistolas, atándole fuertemente. Luego organizaron la fuga, de acuerdo con el cabo de vigilancia, también de filiación fascista.

Se ignora el paradero de los fugitivos.

UNA DENUNCIA

Los oficiales de la Prisión de Vagos de Alcalá de Henares han denunciado al ministro de Justicia hechos delictivos cometidos por los jefes de aquel establecimiento. Piden se les encarcele.

cuenta y cinco llegó el trasatlántico gigante "Queen Mary", no logrando batir el "record" que hizo el paquebote francés "Normandie". El "Mary" ha hecho la travesía en cuatro días, cinco horas y tres minutos, o sea, dos horas y tres minutos más que el "Normandie".

LO QUE DICE EL NEGUS

Gibraltar, 1.—El Negus ha hecho nuevas declaraciones a los periodistas. Dice que va a Inglaterra a defender a Abisinia ante el mundo.

Estima que la cuestión de Abisinia solo puede solucionarse en Ginebra.

CONTRATOS DE TRABAJO

París, 1.—El ministro de Trabajo cree que antes del jueves se firmará el contrato colectivo de los obreros metalúrgicos. La delegación patronal ha manifestado que los acuerdos deben ser respetados por ambas partes y que con esa garantía los firmará.

DE UN DISCURSO DE BLUM

París, 1.—En el discurso pronunciado ayer por León Blum ante el partido socialista, dijo que hay que establecer la distinción entre conquistar el Poder y ejercerlo. Debemos—expuso—ser atrevidos y prudentes.

EL NEGUS SALE PARA INGLATERRA

Algeciras, 1.—A las tres de la tarde embarcó el Negus en el trasatlántico inglés "Oxford", no haciéndosele despedida oficial.

EL PARTIDO SOCIALISTA CONTRA EL FASCISMO

Bruselas, 1.—Ayer se celebró el Congreso del partido socialista, con asistencia de centenares de correligionarios. El señor Vanderveelde cerró el acto pronunciando un discurso en el que habló del peligro rexista en Bélgica. Anunció que se opondrán a sus sabotajes parlamentarios, pidiendo para ellos poderes especiales. Invitó a la unión de todos para combatir el rexismo, contando con los comunistas, socialistas, demócratas y cristianos.

EL NUEVO GOBIERNO FRANCÉS

París, 1.—León Blum ha declarado que en el nuevo Gobierno solo habrá diez Ministerios, la mayoría de cuyas carteras las desempeñarán socialistas y algunos radicales-socialistas.

La minoría comunista le ha ofrecido apoyo parlamentario.

De Provincias

Varios fascistas se fugan de la cárcel de Murcia

Murcia, 1.—Se han fugado de la Cárcel varios elementos fascistas y entre ellos el jefe de la organización provincial, Fernando Servet.

Sin que se sepa ciertamente como llegaron a su poder, los fascistas encañonaron con pistolas a los oficiales de la Prisión, encerrándoles en un despacho. Se apoderaron de gorras y uniformes y abrieron los rastillos, saliendo tranquilamente por delante de la guardia militar.

Por suponerse cómplice en la evasión ha ingresado en la Cárcel un guardia de Prisiones apellidado Miñano.

UN TEMBLOR DE TIERRA EN LA PROVINCIA DE SEVILLA

Sevilla, 1.—En el pueblo de Grazalema, de esta provincia, se ha notado un pequeño terremoto que causó gran sensación entre el vecindario, que huyó a los campos. Este mismo fenómeno se notó en los pueblos de la comarca, en algunos de los cuales se observan pequeñas grietas en las casas y calles.

TOMA POSESION EL NUEVO GOBERNADOR

Ha tomado posesión de su cargo el nuevo gobernador de la provincia, don José María Varela, que regentaba el mismo cargo en la provincia de Bilbao.

La primera autoridad ha manifestado a los periodistas que se propone mantener con toda energía el orden público, alejándose de todo cuanto se refiera a política partidista.

PROTESTA CONTRA LA SUSTITUCION DE LA ENSEÑANZA RELIGIOSA

Santiago de Compostela, 1.—Con motivo de un acuerdo tomado por el Ayuntamiento, por el cual se piensa solicitar del Estado la incautación de los edificios destinados a la Enseñanza religiosa, las madres de familia organizaron una manifestación de protesta, dirigiéndose a la Alcaldía, donde una Comisión fué a hablar con el alcalde, pero éste les cerró las puertas de la misma, negándose a recibirlos.

Al mismo tiempo ordenó a los bomberos que utilizaran las mangas de riego para disolver la manifestación, que se había estacionado en la plaza del Hospital, por lo cual las manifestantes se refugiaron en las calles próximas, armando un formidable escándalo.

PROXIMA CONCENTRACION DE LAS JUVENTUDES MARXISTAS

Oviedo, 1.—Para el próximo domingo piensa celebrarse una concentración de las Juventudes marxistas de la provincia, conjuntamente con un mitin, en el que intervendrá el "líder" Francisco Largo Caballero.

VARIOS MUERTOS POR INGERIR SETAS

Logroño, 1.—En los pueblos de Santo Domingo de la Calzada y en El Redal se han dado varios casos de intoxicación por haber ingerido setas venenosas o en malas condiciones.

Han fallecido las niñas Teresa y María Jalón García y Pilar González Molinero, hallándose graves Lázaro González Rubio, Ana Molinero y sus hijas Agustina y Victoria, hermanas de la niña Pilar. También se hallan en grave estado José Jalón, su esposa Juliana García y sus hijos Alberto y Consuelo, hermanos de Teresa y María. Asimismo sufren intoxicación grave Máximo Lacalle, su esposa y una pequeña hija.

UN GOBERNADOR QUE ABANDONA EL PUESTO

Málaga, 1.—El gobernador interino ha manifestado a los periodistas, que el gobernador propietario, don Enrique Balmaseda, le había comunicado telefónicamente que no volverá al Gobierno civil y que ignora quien le sustituirá.

EL ACCIDENTE DE UNA CAMIONETA OCURRIDO EL DOMINGO HA SIDO GRAVE

Pamplona, 1.—El vuelco de una camioneta ocurrido ayer y en la que viajaban 35 vecinos del pueblo de Montecagudo, que se dirigían a Zaragoza a oír a Largo Caballero, tuvo graves consecuencias.

Resultaron un muerto, diez heridos muy graves y 19 menos graves. Fueron curados en los hospitales de Cascante y Tudela.

EL ESTATUTO GALLEGO Santiago de Compostela, 1.—En

el Ayuntamiento se reunió el Comité Central de la Economía de Galicia con los representantes de las Diputaciones de las cuatro provincias y de los principales Ayuntamientos.

El secretario informó de las gestiones oficiales realizadas.

Se acordó señalar el día 28 del actual mes de junio para celebrar el plebiscito pro Estatuto.

Todos los partidos harán una intensa propaganda. El domingo próximo se celebrará un mitin en la Coruña, en el que tomarán parte, destacados elementos.

Se reclamará a los diputados gallegos para que intervengan en la propaganda.

HUELGA APLAZADA

Oviedo, 1.—Atendiendo a altas indicaciones, el Sindicato minero asturiano ha aplazado la huelga que pensaba declarar hoy para el próximo jueves.

Dicho Sindicato ha lanzado un manifiesto explicando los motivos de la declaración de la huelga ese día, debiendo sacar los mineros, un día antes, las herramientas de trabajo.

EL MINISTRO DE INSTRUCCION

Alicante, 1.—Ayer llegó de Valencia a esta ciudad el ministro de Instrucción, don Francisco Barnés, acompañado de su esposa y un hijo suyo. El gobernador les obsequió.

TRES NIÑOS HERIDOS POR UNA BOMBA

En Alcoy, tres niños que jugaban bajo el puente de San Jorge, hallaron en unos escombros una bola de hierro, con la cual se pusieron a jugar. Al lanzarla y chocar con una apisonadora, la bomba explotó, resultando heridos de gravedad los tres inocentes.

A uno de los niños, llamado Ubaldo Llacer, ha habido que amputarle la mano y el pie derechos, temiéndose que fallezca.

EL MINISTRO DE OBRAS EN ALBACETE

Albacete, 1.—Desde ayer se encuentra en esta ciudad el ministro de Obras Públicas. Pasó el domingo en el campo y hoy ha sido agasajado. Esta noche regresa a Madrid.

OTRO MITIN SOCIALISTA

Toledo, 1.—En la Plaza de Torres, que se llenó totalmente, se celebró un mitin de unificación marxista, tomando parte Margarita Nelken y los señores Zancajo, Carlotón y Alvarez del Vayo.

Zancajo trató de la instauración del Poder por el proletariado, censurando la campaña emprendida por el periódico "El Socialista", de Madrid. Margarita Nelken dijo que el triunfo de los republicanos se debe a los obreros, que le dieron los votos. Atacó a la Guardia civil y dirigió censuras a los centristas y reformistas que, capitaneados por Indalecio Prieto y González Peña, actúan dentro del socialismo. Terminó alentando a los presentes para imitar el ejemplo de las Juventudes soviéticas. Las Juventudes desfilaron uniformadas y con banderas.

LOS INCIDENTES OCURRIDOS EN EL MITIN DE ECIJA

Ecija, 1.—Para asistir al mitin socialista en el que habían de pronunciarse discursos los señores Barrio, Tomás, González Peña y Prieto, acudieron temprano numerosos grupos de jóvenes, algunos de los cuales portaban carteles en los que se leía "Uhp" y "Viva Largo Caballero". Antes de comenzar el acto desfilaron las Milicias Socialistas, uniformadas y con banderas. El señor Prieto llegó a la Plaza de Tros escoltado por la policía.

Habló primeramente Manuel Barrio, siendo constantemente interrumpido. Luego hizo uso de la palabra Belarmino Tomás, que censuró los incidentes registrados a la entrada del local. El orador fué objeto también de frecuentes interrupciones, originándose un gran escándalo. En el momento en que se disponía a hablar González Peña, refiriéndose a la revolución de octubre, se reprodujo el escándalo en forma tan estrepitosa, que hubo necesidad de suspender el acto.

Entonces se produjeron graves desórdenes en la plaza, sonando varios disparos y arrojándose piedras contra los oradores. Durante los sucesos resultó herido el taquígrafo que acompañaba al señor Prieto para recoger su discurso. También resultaron otras personas con contusiones.

Información por nuestros pueblos DE LA VIDA CANARIA

LA LAGUNA

El baile de Janteayer en el Ateneo

Como ya lo habíamos anunciado, el pasado domingo, a las cinco y media de la tarde, se celebró en los salones del Ateneo, una animada matinee bailable, que, como era de esperar, resultó muy brillante y lucida.

A esta fiesta, como despedida a la Colonia estudiantil, concurrieron estos en numerosa afluencia, trascendiendo el baile, que se prolongó hasta después de las nueve de la noche, en medio de la más agradable animación.

La notable y conocida orquesta "Aguere" de esta localidad, integrada por ocho profesores, contribuyó al mayor esplendor del festival, estrenando nuevos y modernísimos baillables, siendo muy aplaudidos y obligándoseles a repetir casi todos.

Felicitemos a todos, por el éxito rotundo obtenido.

Notas sociales

De la isla de la Gomera ha llegado a esta ciudad, con objeto de sufrir exámenes de Bachillerato en el Instituto de La Laguna, los jóvenes Inocencio y Juanita Aparicio Calcinez, Manuel Galván, Pilar Padilla y Esperanza Trujillo Vera.

Con brillantes notas ha terminado el quinto año de la carrera de Derecho, el aprovechado estudiante don Manuel Castillo Rodríguez.

De algún cuidado se halla enferma en esta ciudad, una pequeña hija de nuestro buen amigo don Luis Morales Ruiz.

Deseamos sinceramente, a la enferma, una pronta mejoría.

Crónica de cines

Teatro Leal.—En las dos funciones de hoy se proyectará por última vez en este coliseo la interesante producción que lleva por título "Ambición".

Parque Victoria.—También se exhibirá por última vez hoy en este salón, la emocionante cinta del Oeste americano titulada "La senda del amante", interpretada por el conocido caballista Rex Bell.—NAVARRO.

LAS PALMAS

El vergonzoso espectáculo de los pediguños que asaltan los coches de turismo

El lunes llegó a Las Palmas un Yeoward, que organizó la acostumbrada expedición por la carretera del Centro a la Atalaya, en la cual formaron bastantes coches.

Pues bien; al llegar a dicho lugar, se organizó un verdadero asalto de pediguños, no sólo chicos, sino también hombres y mujeres, que se precipitaron en tropel sobre los turistas, a los cuales zarampearon, subiendo a los vehículos y provocando tan indignada protesta de los viajeros, que ni siquiera quisieron apearse. Eran tantos los asaltantes, que

los chóferes no pudieron impedir el vergonzoso abuso, y hubieron de salir a toda marcha de la Atalaya, entre el vocerío de toda aquella pillería.

Gran Canaria agoniza

En su número del día 30 del pasado mes de mayo publica el diario "Hoy" las siguientes líneas, que responden a la realidad del momento actual en esta isla:

"El señor gobernador civil aseguró a los informadores de la Prensa que el orden público no ha sido perturbado. No ocurre nada de particular.

La carretera de Las Palmas a Arucas está interrumpida por los huelguistas. No pasa nadie, sino quienes ellos permiten.

La carretera del Sur está igualmente interrumpida. Hasta al servicio oficial de Transportes le está

prohibido el circular. Los huelguistas lo impiden.

A los lecheros se les prohíbe llegar a Las Palmas, salvo que se provean de un permiso de circulación del Comité de huelgas.

Se incendian automóviles en medio de las carreteras, se invaden fincas, se paraliza la vida del puerto, no permitiéndose embarcar ni desembarcar la carga.

Surgen por todas partes huelgas y conflictos. Cunde el desasosiego y la intranquilidad. No hay seguridad personal; las fincas están a merced de quienes quieren invadirlas, porque se ha concluido con todo freno moral y no se utilizan los resortes materiales del Poder. Vamos a la ruina total y definitiva. Gran Canaria agoniza.

Pero el señor gobernador civil nos asegura que no ocurre nada".—EL CORRESPONSAL.

OCASION

¿No ha visto Vd. la futura Ciudad Jardín?

Pues visite hoy la Avenida de San Diego, en La Laguna, frente a la Chocolatería Nívaria, y verá el proyecto, con solares de tres a cuatro mil metros cúbicos, con calle de doce metros, propios para chalet, con jardines, campo de tenis, etc., etc.

Precio, de 3 a 4 pesetas el metro cúbico. Darán razón: Herradores, 57. Teléfono. 1518.

Suceso en Buenavista

Falleció un joven a consecuencia de las heridas sufridas al caerse por la escalera de una azotea

Ayer compareció en el Juzgado de Instrucción, de esta capital, el vecino de Buenavista, Moisés Estévez Martín, manifestando que a las ocho de la mañana del domingo último, un hermano suyo, llamado Angelino, de 22 años, soltero y jornalero, se cayó por la escalera de la azotea en la casa de un vecino de la misma localidad, produciéndose gravísimas heridas.

El médico titular de Buenavista, le practicó la primera cura, y debido al estado de gravedad en que se encontraba, ordenó se le trasladara al Hospital civil de Santa Cruz.

En un automóvil se le condujo a esta capital; pero al llegar el herido a la Vuelta de los Pájaros, falleció, por cuyo motivo se le trasladó al Depósito judicial, donde se le practicó la autopsia.

A los familiares del extinto hacemos llegar nuestra sentida condolencia.

SELLOS DE CAUCHU SE HACEN EN ESTOS TALLERES A LA MAYOR BREVEDAD Y ECONOMIA

FIRGAS
LA MEJOR AGUA DE MESA
(Mineral natural)
DEPOSITO:
Candelaria, 19
Teléfono, 1145



Corte Sistema MARTI METODO UNIVERSAL

Las aspirantes a profesoras de corte que deseen matricularse en dicho ramo de enseñanza, deben nacerlo bajo este inmutable sistema, el único para la cultura nacional del vestido femenino. Soliciten el nuevo programa y hoja de condiciones en el INSTITUTO CENTRAL, PASEO DE GRACIA 42, BARCELONA, o a las profesoras de corte Sistema Marti, debidamente autorizadas.

NOTICIAS

Mañana, miércoles, a las cinco de la tarde, celebrará asamblea en el teatro Guimerá, el Sindicato de Inquilinos, donde además de otros asuntos de gran interés para los asociados, se tratará de la rebaja de los alquileres.

SE ALQUILA en Bajamar, moderna casa amueblada, frente al mar. Informarán plaza de la Concepción, 21.—La Laguna.

SE DESEA ALQUILAR dos habitaciones en casa particular, amuebladas, para habitarias dos señoras con su madre, en sitio céntrico de esta capital. Diríjanse a Salvador Augusto Brito Lorenzo, calle de Imeido Seris número 15, teléfono 426, de dos a tres de la tarde.

FILMOR

Inserta semanalmente la crítica moral de cuantas películas se estrenan en España. Suscripción anual: 850 pesetas. GRAN OCASION

CARTELERA DE ESPECTACULOS

Royal Victoria

A las 630 y 1015, la gran producción "La vestida de rojo".

A las ocho y 30, la película en español "La pequeña coronela".

Parque Recreativo

A las 630 y 1015, la divertida película "20 mil duros".

A las 815, la bella producción "Una chica angelical".

Cine Numancia

A las 630 y 1015, la comedia nacional "Los claveles".

A las 815 la magna producción "Las cruzadas".

Cine La Paz

A las 8 y a las 10, la película cómica "Caballeros de capa y espada".

Cinema Victoria

A las ocho y a las diez, la película en español "Ana Karenina".

Cine San Sebastián

A las ocho y a las diez, la opereta nacional "El gato montés".

Lea usted

GACETA DE TENERIFE

Sebastián Alvarez Castro

MEDICO

Ex interno del Hospital de Niños, ex interno y ex médico de guardia del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Enfermedades de la infancia. Medicina general. Rayos X. Carrera, 11. Teléfono 1565. La Laguna.

Avisos para visitas en Santa Cruz: Fermín Galán, 24, farmacia CUALQUIERA de las obras pu-

De Buenos Aires trajo el vapor finlandés "Bore IX", 189.252 kilogramos de cereales y 4.534 de carne.

Aquí tomó 250.000 kilogramos de carbón.

—El vapor español "Dómine" cargó el viernes con destino a Barcelona 432 toneladas de frutos.

Se vende un piano, en buen estado de uso y propio para estudios; también se venden varios muebles. Todo a precios muy económicos.

Darán razón en al Laguna, en la plaza de la Concepción, número uno.

OCASION. Varios muebles de tubo de acero cromado absolutamente nuevos se venden a precios de fábrica por tratarse de un deje de cuenta, hay respaldos y sillones suel-

Lámparas eléctricas para bicicletas con timbre, muy prácticas y baratas. Véalas casa Arienza, San José, 38.

tos; todo de preciosa presentación. Dirigirse a Méndez Núñez, 46, 1.º

COLEGIO INGLES

THE ENGLISH SCHOOL

Méndez Núñez, 5.

Santa Cruz de Tenerife

Se admiten niños de ambos sexos desde 6 años a 14. Se dan las asignaturas usuales de Primera Enseñanza, incluido Inglés y francés. Se preparan alumnos para el Bachillerato español.

En homenaje a la bella señorita Magdalena Hernández "Miss Tenerife 1936", prepara para el sábado próximo, 13 del corriente, una gran fiesta artística la Sociedad Gimnasio, instalada en las Cuatro Torres.

En la mencionada fiesta tomará parte el aplaudido cuarteto de cuerdas "Sonny", la notable cantante de aires regionales Elvira Hernández y otros elementos artísticos de esta capital, que se han brindado desinteresadamente a tomar parte en el homenaje que la sociedad Gimnasio brinda a la gentil "Miss Tenerife".

Un redactor de nuestro colega local "El Noticiero" leerá unas cuartillas alusivas al acto y dedicadas a la señorita Magdalena Hernández y a la Sociedad Gimnasio.

La velada terminará con un baile que será amenizado por el sexteto de dicha sociedad.

MAQUINA REGISTRADORA.—Se vende una máquina registradora completamente nueva, sin uso alguno; su costo de fábrica 2.200 pesetas, y se vende por 1.500. Razón fábrica de tabacos "La Belleza", Pérez de Rosas número 3.

HERMOSO CHALET.—En el sitio más bonito de La Laguna se vende hermoso chalet de reciente construcción, compuesto de nueve dormitorios, varios cuartos de baño, hermoso garaje y espléndido jardín. Razón el corredor de Comercio don José Santaella.

SE VENDEN periódicos extranjeros en Ruiz de Padrón número 5.

CABAÑAS Y CARVAJAL.—El mejor cigarrillo de la Habana, se vende a precios increíbles en el kiosco "La Flor", de Angel Carrillo, y en casi todos los cafés de Santa Cruz y resto de la isla. Pida usted cigarrillos "Cabañas y Carvajal".

Ayuntamiento

Administración general de propiedades, rentas y exacciones municipales

ANUNCIO

Estándose confeccionando por esta Administración los padrones de carros y otros medios de transporte, casinos y círculos de recreo, retretes sin cierras hidráulicos, aparatos automáticos y auditores, inspección de balnearios y casas de baño, y bicicletas, correspondientes al actual ejercicio de 1936, se pone en conocimiento de los señores contribuyentes sujetos al pago de dichos arbitrios, a fin de que, en el plazo de ocho días, a contar de la fecha del presente anuncio, formulen las altas y bajas que se hayan producido con relación a las matrículas del anterior ejercicio, evitando así las sanciones y recargos a que, en otro caso, se hicieran acreedores.

Santa Cruz de Tenerife, 27 de mayo de 1936.—El administrador general, A. G. Mesa; visto bueno: el alcalde, Juan M. Peña.

PELUQUERIA MODERNA PARA SENORAS

SERVICIO ESMERADISIMO. HIGIENE Y CONFORT

ONDULACION PERMANENTE

LA CASA DE MAYOR CONFIANZA Y GARANTIA PARA LAS SENORAS.

Depilación. Tintes. Decoloración. Masaje y limpieza del cutis. Marcado de ondas. (Mis en pills)

Corte de pelo. Manicura.

CRUZ VERDE, 8 y 10. PRINCIPAL. TEL. 72

En el Rosario En una sangrienta reyerta resultan cinco personas heridas

En la noche del domingo último se produjo una sangrienta reyerta, en la que participaron aproximadamente unas cuarenta personas que asistían a la fiesta de la Cruz, que, con inusitada animación, se celebraba en el Llano del Moro, término municipal del Rosario.

Según declararon algunos testigos del suceso, parece que un sujeto llamado Manuel Marrero de la Rosa, de 54 años de edad, dirigió palabras molestas al joven Julio Díaz Bacallado, que, en unión de otros individuos amigos suyos, se encontraba junto a una casa donde se celebraba un baile.

Al recriminar Julio el mal proceder de Manuel, éste le contestó en tono airado. Como consecuencia de ello vinieron a las manos, generalizándose el incidente entre los que acudieron, repartiéndose puñetazos y botellazos.

Andrés Dióniz, que se encontraba en el baile, al enterarse de lo ocurrido, salió a la calle para defender a su hermano político Julio Díaz Bacallado.

De pronto, Dióniz recibió un botellazo en la región parietal y una herida de navaja en la región intramamaria izquierda, de cuyas

lesiones fué curado en la mañana de ayer en esta Casa de Socorro, por el facultativo de guardia señor Sánchez Delgado y el practicante señor Daroca.

También resultaron con lesiones por arma blanca, cuatro personas más. Estas son Manuel Marrero de la Rosa, de herida incisa en el brazo izquierdo; Juan Mejías González, de 26 años de edad, de herida incisa en la mejilla izquierda y otra de igual naturaleza en el hombro derecho; Gregorio Mejías Díaz, de 51 años de edad, de herida incisa en el brazo izquierdo; y Lorenzo Mejías González, de 22 años de edad, de herida incisa en el antebrazo izquierdo y otra de igual naturaleza en la región inguinal derecha.

Los mencionados heridos fueron conducidos en un taxi la misma noche del suceso, a excepción de Andrés Dióniz, a esta Casa de Socorro, en cuyo Centro, el médico don Bernabé García y el practicante señor Daroca, le prestaron la debida asistencia, habiéndose calificado el estado de dichos heridos de carácter leve, salvo complicaciones.

De lo sucedido se ha dado cuenta al Juzgado correspondiente.



Cuantos trabajos necesite usted

relacionados con las Artes Gráficas

puede adquirirlos, beneficiando al mismo tiempo sus intereses, en

Librería y Tipografía Católica, S. A.,

que cuenta con un extenso catálogo de tarjetería, papeles para escribir y de barba, sobres, etc. Cuando necesite impresos, sírvase consultar nuestros muestrarios, nuestra tarifa y nuestros modelos.

Librería y Tipografía Católica,

S. A.

SANTA CRUZ DE TENERIFE SAN FRANCISCO, 7.

GACETA DE TENERIFE

SERVICIO METEOROLÓGICO
Temperatura máxima, 25,9 Temperatura mínima, 19,1
Humedad relativa media, 59

Se admiten esuelas hasta las 4 de la madrugada
Redacción y Talleres: San Francisco, 7 Telegramas "Gaceta" Teléfono 157 Apartado 36

Al mes, 2,50 Pesetas; Trimestre, 8,00 Pesetas
Extranjero un año, 20,00 Pesetas
FAGO ADELANTADO

Emperador de Etiopía

Para consolidar el Imperio conquistado, Mussolini ha hecho al Rey de Italia Emperador de Etiopía. Y las aclamaciones del pueblo romano a su Monarca asomado a un balcón del Quirinal sancionan la declaración y recalcan su profundo sentido. Antes, cuando en el Otoño pasado la empresa africana era todavía incógnita y riesgosa, Mussolini mantuvo alejado del primer plano visible a Victor Manuel, sin comprometer—hasta don de ello era posible—para la hora de la desgracia si ésta sobreviniera, la Dinastía destinada a durar, e incluso como después de Varona a reunirse más estrechamente con su pueblo. En cambio, utilizó la influencia de la Casa de Saboya en secretas negociaciones donde aún es eficazísima la internacional de los Reyes.

Actitud inteligente, o mejor y más cabalmente, de hombre de Estado. Mussolini, autor de una revolución europea sin equivalentes desde la francesa, sabe que el entusiasmo pasa y no es prudente fundar tan sólo en una enorme aventura ni aún saturada de éxito y futuro y hondamente infiltrada de pueblo e historia, el destino de un país. Las naciones no viven siempre en el éxito. La dificultad, la contrariedad y la desgracia las visitan a través de años y siglos y entonces cuanto se construyó a base de éxito sólo, declina y perece. Para esa hora de prueba—equivalente de las de aridez en los místicos—surge como construcción sapientísima de la historia el poder hereditario preparado por serio y precisamente para las intemperies y crueldades que el tiempo vuelca sobre cuanto dura y se sucede; construcción biológica dispuesta a soportarlas en su debido turno con el daño mínimo posible.

Sabiéndolo, Mussolini, para coronar un Imperio, ha buscado al hombre unido por la historia a la suerte de los Italianos. Al hombre más obscuro que él, sin su capacidad genial de creación, que estaba como eclipsado estos últimos años ante la gloria del "Duce". Un aventurero glorioso, ciego en el resplandor siempre corto de la propia aureola, posiblemente hubiera cedido a la tentación de suplantar la personalidad del representante de la historia en su lentitud de siglos, algo opaco quizá para las

horas impacientes y febriles. Mussolini, por no ser precisamente un aventurero impresionable, sino un creador de pueblos, no sabe guardar y enaltecer el precioso recurso político que la Monarquía pone en sus manos. Sin pedirle lo que él no podía dar, que es la característica de la crítica pueril y chismográfica frente a las Monarquías. Buscando en el Monarca, en cambio, lo que el genio mismo del Fascio no era capaz de improvisar y aprovechándolo en bien de Italia. Evitando a su hora el desgaste de la institución y colmándola luego de gloria.

Ejemplo inglés, bien aprendido, de como en un pueblo de seres humanos agrupados en familias es precisa la encarnación física hereditaria para hacer permanentes modelo y dirección. Ejemplo también español, hoy semejante a un increíble sueño... En los países de formación y tradición monárquica ¡qué difícil resulta suplir al cabo de los siglos en cualquier empeño superior, en los empeños unitivos sobre todo, esa fuerza inmovilizable de la autoridad hereditaria, desinteresada costumbre de todos y espontaneidad a prueba de enconos y defecciones!

No olvidemos tampoco en esta hora del Imperio Italiano la figura de Victor Manuel. El tacto, la abnegación patriótica con que este gran Rey ha sabido emprender y servir el fenómeno fascista desde su iniciación hasta su apogeo constituyen otra suprema prueba de la excelencia de la Monarquía. La historia en sus revisiones va devolviendo justa fama a los reyes que, eclipsados detrás de excepcionales ministros supieron ser "lanzadores"—diríamos ahora—de tan importantes sujetos y factor decisivo en su obra que sin el reglo sustento no hubiera sido lo que fué muchas veces. Así sucede con el desvalde Luis XIII de Francia, borrado por la gloria de Richelieu, y al que un más detenido análisis del reinado devuelve parte principalísima en aquel período decisivo para la ciudad francesa.

Y así se va vislumbrando en el Rey Victor Manuel de Italia, a medida que el tiempo y el análisis de los sucesos permitan esclarecer, un capacismo político digno de presidir el renacimiento de su glorioso país.

Sección bibliográfica

Una obra interesante de divulgación

"Temas Monetarios Elementales", por Julián Tiemblo Jara, apoderado del Banco Español de Crédito. Segunda edición. Librería general de Victoriano Suárez. Madrid. He aquí un libro preciso, conciso, diáfano para todas las inteligencias, que conduce al conocimiento general de unos problemas que el tecnicismo, con su pesadez científica ha hecho inasequibles para la inmensa mayoría.

Obra de divulgación monetaria que responde a una verdadera necesidad. "Hoy día—escribe su autor en el prólogo—, por causa de la grave crisis por que ha ya bastantes años atraviesa el Mundo, se ha despertado una general curiosidad hacia los temas de índole económica, y, por consecuencia, hacia los que a la moneda se refieren, ya que en los últimos tiempos es factor esencial y arma poderosa en la defensa de toda economía la condición de su valuta". Satisfacer ese anhelo positivo de las gentes, proporcionándoles una cultura inicial sobre estos grandes problemas, una doctrina básica y clara que cimenten primero y consolide luego la visión objetiva de los mismos, es lo que pretende el autor. Y en verdad que lo consigue a las mil maravillas, y en esto, en facilitar la pronta comprensión de los temas monetarios, consiste su mayor éxito. No solamente el elemento joven del personal bancario, que con esta obra puede orientarse rápidamente, sino también nosotros, debemos estar muy agradecidos al Sr. Tiemblo Jara.

Es admirable el método, la lógica, la concisión, la precisión, la densidad con que expone las fases de la vida económica, la pugna entre el Capital y el Trabajo, el origen y evolución de la moneda, sus factores económicos (poder adquisitivo) y jurídico (poder liberatorio), los sistemas monetarios (monometalismo, bimetalismo, bimetalismo coje, sistema de patrones paralelos), las características y el funcionamiento de los distintos patrones oro, la circulación fiduciaria natural y artificial, los fenómenos de inflación y deflación, la regulación del mercado del dinero, las teorías unilaterales de la cotización (de la balanza de cuentas, cuantitativa, del poder adquisitivo, psicológica, metalista) que se precisa fundir en un "armonismo integral", la estabilización y revalorización. Todos estos problemas que a primera vista parecen tan abstractos y complicados y que son de una palpitante actualidad y de una trascendencia enorme, se hacen claros y sencillos bajo la pluma del señor Tiemblo, que no desaprovecha ocasión de explicar lo que existe o procede en España. Nada mejor en vulgarización de estas materias se ha hecho, y auguramos, en estos momentos de tan hondas preocupaciones monetarias, y en los que tanto se ha agudizado la cuestión de las divisas, una gran difusión de la obra, tratado de verdadera utilidad, incluso para los alumnos de Economía.

M. G.

Consultorio Gratuito

Para hacerse piloto de Aviación. J.—Deseo saber si puedo estudiar y obtener el título de "piloto de Aviación", sin disponer de dinero. Si ello puede ser suplico se informen el camino a seguir para conseguirlo.

Aunque para todo hoy es indispensable el dinero, creemos que podría lograr su propósito en la siguiente forma:

Ingresando voluntario en Aviación Militar puede ascender a cabo, sargento y brigada, y hacerse luego "piloto aviador", previos los estudios y las prácticas reglamentarias, cuyas enseñanzas le darán gratuitamente en la Escuela de Aviación.

Estudios para Bachiller. E. A.—¿Puede examinarse un estudiante de Bachiller, para hacer tres cursos en un mismo año, examinándose de dos en junio y de otro en septiembre? ¿Y si acaso esto puede hacerse se le permitirá continuar haciéndolo igualmente en los cursos siguientes?

Una vez terminado el Bachiller en dicha forma, podrá ingresar en un Centro superior de enseñanza con solo tener el título, o es preciso hacer un curso preparatorio como en el plan antiguo?

Si el estudiante hace los estudios por libre, puede examinarse como desea, es decir, que siempre que logre aprobar los dos primeros cursos en junio, podrá exami-

narse del tercero en septiembre, pudiendo continuar de este modo hasta obtener el título de Bachiller.

En cuanto al ingreso en un Centro superior de Enseñanza, es indispensable que haga el curso preparatorio para obtener el ingreso.

Reconocimiento de un hijo. T. P.—Villa de X.—Desearía saber qué requisitos son necesarios para reconocer a un hijo habido fuera del matrimonio antes del advenimiento del actual régimen, y si ello se podría conseguir en poco tiempo.

Para reconocer un hijo habido fuera del matrimonio, el camino más sencillo y más rápido es el de un documento público. Lo mejor es que el padre del niño que desea reconocer acuda a casa de un Notario y haga un testamento. En este, si la esposa vive, tendrá que declarar la herencia universal en coparticipación del hijo que reconoce en el mismo acto como suyo, pues la Ley ampara a la esposa, aún cuando el marido viva separado de ella por cualquier motivo, para ser heredera de la legítima que le corresponde.

Una vez hecho lo que antecede, el Notario extiende testimonio de haber testado el interesado, y basta luego con presentar dicho documento en el Registro civil para que se haga en el mismo la rectificación deseada en el acta de inscripción del niño.

CLINICA DENTAL

Enfermedades de la boca y dientes del Médico Odontólogo

Miguel A. Juan Togores

Viera y Clavijo, 3, alto. Teléfono, núm. 105. Consulta de 9'30 a 12 y de 3'30 a 6

Laboratorio y Farmacia

DOCTOR RICARDO CASTELO GOMEZ
Académico, ex-profesor auxiliar de Facultad, diplomado del Instituto Nacional de Higiene y del Instituto Nacional de Oncología, ex-pensionado en el Instituto Pasteur.— DR. EN MEDICINA Y FARMACIA
PLAZA DE 25 DE JULIO, 5 (PLAZA DE LOS PATOS)
TELEFONO NUMERO 5-0-4

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wasserman original de Jasche Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis. Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomienden.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemocultivos e inoculaciones.

FARMACIA Y LABORATORIOS DE ANALISIS, PLAZA DE 25 DE JULIO, 5. TELEFONO 5-0-4.

Lea Vd. "Gaceta de Tenerife"

Madrid, castillo famoso

El buey volando

Se pone como ejemplo de bobería: "Fulano es tan bobo que, si le dicen que ha pasado un buey volando, lo cree". Evidentemente, no todo el mundo es bobo, no todos creen la posibilidad de un zeppelin bovino. Pero: ¡se producen aún tantos bueyes volando, tomados por las gentes sencillas por artículos de fe!

Estos días—todos lo sabemos—, se ha dado en Madrid el espectáculo triste de los bobos puestos furiosamente a la defensiva de la cornada del buey volador. Parece ser que hace cien años ocurrió un pánico parecido, y la gente se puso, también a la defensiva. Una defensiva resplandeciente y crepitante, desde luego.

Total: que ha pasado un siglo en vano, y que las gentes de 1936, son tan dolorosamente ingenuas como sus abuelos o sus bisabuelos. Basta que un rufián diga que ha visto el buey volando, para que los ciudadanos enloquezcan.

De este, naturalmente, no tienen la culpa los ciudadanos enloquecidos, sino los rufianes que no les permiten no enloquecer, que no les han dado armas de cultura

para reaccionar ante lo absurdo. La historia, por lo tanto, es larga.

En la calma estival—cuando habia calma estival—, la aparición de la serpiente de mar, madre del monstruo ese de ese lago, recientemente puesto de moda (para los nombres extranjeros tengo una memoria fatal, y por eso no lo nombro), contribuía a animar el ambiente. Pero aquello que, en definitiva, también era incultura, no se salía, al fin y al cabo, de lo jocoso. La serpiente de mar, no se ahuyenta con gasolina.

Lo de ahora, lo del buey que vuela, no es precisamente jocoso. Y hay que acabar con ello. Simultáneamente dos acciones: la de evitar que circulen los bulos, y la de conseguir que la gente se ría de los bulos. La cultura basta para conseguir ambos objetivos.

Por lo que, tal vez, habrá que ir pensando en colocar una escuela junto a cada surtidor de bencina. O, por lo menos, junto a cada edificio de los que incrementan, en determinados momentos, el funcionamiento de los surtidores de bencina.

César ALCOLEA
Madrid, mayo de 1936.

Tarjetas de Visita

Encárguelas Vd. en la
IMPRESA CATÓLICA
San Francisco, 7, y se le entregarán a la media hora

Clínica Costa

DIRIGIDA POR
D. DIEGO GUIGOU Y COSTA D. LUIS GABARDA SITJAS
Director y fundador del Hospital de Niños. Cirujano jefe del Centro Quirúrgico de Tenerife.

Abierta nuevamente al público con la colaboración de distintos especialistas, admite enfermos de Cirugía y Medicina, exceptuando los infecciosos y mentales.

Los enfermos ingresados pueden ser operados por los cirujanos que indiquen y seguir siendo asistidos por sus médicos de cabecera.

COCINA DE REGIMEN PARA ENFERMOS DIABÉTICOS Y DEL APARATO DIGESTIVO
SERVICIO ESPECIAL DE PARTOS

Nueva rebaja de precios

Carbón de cok

de inmejorable calidad lo vende esta Fábrica de Gas
a Ptas. 55 la tonelada y
a Ptas. 3'00 el quintal

PUESTO EN FABRICA

Se admiten revendedores.

DESPECHO: FABRICA DE GAS.—CALLE REGLA

LA COMPETIDORA GADITANA

El mejor cigarrillo de la Habana

Fúmelos y compare